



# 协会领导赴莆田宣讲党的二十大精神

11月29日—30日,省计生协会党组成员、专职副会长兼秘书长刘腾发赴莆田对市、县、乡计生协会干部开展党的二十大精神专题宣传,深入部分基层计生协会、青春健康俱乐部、向日葵亲子小屋等,面对面向基层计生协会会员干部、会员群众、志愿者宣讲,并调研基层计生协会宣传贯彻党的二十大精神以及贯彻落实中央《决定》、推进“六项重点任务”等工作情况。

刘腾发要求,各级计生协会和广大计生协干部要把学习宣

传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,切实把全省计生协会广大党员干部和会员群众的思想统一到党的二十大精神上来,扎扎实实办好计生协会的事情,团结引领会员群众紧跟党奋进新征程、夺取新胜利,勇毅前行开创计生协高质量发展新局面。

刘腾发强调,要迅速行动起来、自觉对标对表,运用好“六个必须坚持”,坚持团结奋斗,把学习贯彻成效体现在现阶段重点推

进的工作中、体现在计生协深化改革和能力建设中,体现在工作高质量发展中、体现在更强更优的工作作风中。

在秀屿区,刘腾发一行前往莆田第十中学,调研青春健康俱乐部建设及青春健康教育工作。在荔城区,刘腾发一行前往荔城区拱辰社区邻里中心,调研社区“一老一小”服务情况。在城厢区,刘腾发一行深入城厢区儿童早期发展指导中心,调研优生优育指导工作。

(省计生协会组宣部)

近日,省机关事务管理局、省发展和改革委员会、省财政厅发出《通知》,认定一批节约型机关建成单位,省计生协会榜上有名。

近年来,省计生协会党组高度重视节约型机关创建工作,将其作为贯彻落实习近平生态文明思想、落实中央“过紧日子”要求、加强机关自身建设的重要举措,精心组织,扎实推进节约型机关创建各项工作,高标准、高质量完成了创建目标任务。省计生协会有关负责人表示,将坚决贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记关于机关事务工作的重要指示精神,持续推进节约型机关创建行动,健全长效机制,巩固创建成果,不断提升创建水平。

(八闽生育关怀)

省协会被授予『节约型机关』称号



共抗艾滋 共享健康

## 在轻松氛围中 接受防艾教育

11月29日,省计生协会青春健康同伴教育活动走进屏东中学。本次活动以“共抗艾滋 共享健康”主题,通过采取游戏、讨论、讲解等方式,为学生们上了一堂生动有趣的艾滋病防治知识课。活动还面向全校6000多名师生进行了线上同步直播。

“什么是艾滋病?谈到艾滋病你第一反应想到的是什么呢……”活动现场,省级青春健康师资张宝英老师鼓励学生们畅所欲言,踊跃表达自己关于艾滋病的看法,并与大家积极互动,普及艾滋病的知识,解答大家对艾滋病的困惑和认知误区等。此外,现场还设置了“野火游戏”环节,让学生们分别扮演观察者、体现者和艾滋病毒



省级青春健康师资张宝英为学生们授课

携带者,并通过握手这一日常交往的方式,模拟艾滋病毒的传染方式,在寓教于乐中,帮助学生更好地理解艾滋病的传染方式以及如何保护自己,同时引导学生们消除对艾滋病患者的歧视和偏见,尊重、理解、关爱艾滋病患者。

“活动很有趣,让我对艾滋病以及患有艾滋病的病人多了一点了解。现在会有点理解他们,希望他们可以被温柔以待。”屏东中学一位高一的学生在活动后感触地说道。

“这种互动式的教学活动,使课堂没有谈‘性’色变的尴尬,让学生们能够在轻松、有趣的氛围中接受一次防艾和性知识教育。”屏东中学一位老师表示,这样的活动对于学生来说很有意义。

据悉,这是省计生协会连续第三年受屏东中学邀请在该校开展青春健康教育活动。活动开展以来,反响效果好,深受师生欢迎。

(省计生协会组宣部)

## 山区学校 成立青春健康俱乐部

11月25日,莆田庄边中学青春健康俱乐部举行揭牌仪式。

莆田市涵江区计生协将委托第三方机构建立起一支集青春健康讲师、心理咨询师、家庭教育指导师、专业社工师等为一体的青春健康关爱队伍,通过开展预防式主题讲座、治疗式一对一指导等面对青少年及家长的系列科学青春健康实践活动,充分落实区计生协关爱家庭的举措,助力山区青少年健康成长。

(助涵社会工作服务中心)

## 上杭县举办青春健康师资培训班

11月24日—25日,龙岩市上杭县计生协会联合县教育局举办2022年全县青春健康师资培训班,来自全县52所中小学校的共60名青春健康师资参加培训。

本次培训根据青春健康家长培训指南《沟通之道》教材,围绕理解青春期、生殖与性的行为、预防青少年意外怀孕、预防性病与艾滋病、社交安全、浅析家长沟通之道等六个主题进行培训,以讲座式、研讨式、参与式体验相结合的方式教学,使学员们初步掌握开展青春期沟通之道的方式方法。

(通讯员 周梦嘉)

在世界艾滋病日到来之际,福建各大高校开展一系列形式多样、内容丰富的宣传活动。

### 厦门工学院

11月28日,厦门工学院青春健康同伴社举办艾滋病宣传月游园会,活动现场设置了医疗、素质游戏、解忧便利店、女生部摊点,宣传艾滋病相关知识,消除大家对艾滋病患者的歧视和误解,减少对艾滋病的恐惧心理。



### 福建农林大学

12月1日,福建农林大学青春健康项目组举办世界艾滋病日主题宣传活动。通过防艾创意设计大赛、防艾快闪舞台秀、防艾知识小练手、防艾知识竞赛大闯关等主题活动,科普防艾知识,引导大家关心艾滋病病毒感染者和艾滋病病人。



### 龙岩学院

12月1日,龙岩学院青春健康同伴社开展“防艾众行,聚爱共心”主题活动。通过“艾”的艺术展、趣味套圈、“艾”的回答、“艾”零距离、“艾”情留言机、为“艾”提笔以及线上防艾知识竞赛等活动环节,让学生们了解防艾知识,并关心尊重艾滋病患者。



(龙岩学院、福建农林大学、厦门工学院供稿)